Juryrapport Vrijwilligers van het Jaar 2010


Vrijwilligers rondom de zanggroep Bliide Sjongers (Talant)
De Bliide Sjongers bestaat uit mensen met een beperking, woonachtig bij Talant. Zij maken (christelijke) muziek met instrumenten en zang. De Bliide Sjongers werken regelmatig mee in kerkdiensten en hebben twee keer per maand een oefenavond. De groep is opgericht in 1990, dus bestaat inmiddels al ruim 20 jaar. 

De leden van de Bliide Sjongers genieten wanneer ze samen zijn, het muziek maken met instrumenten, het zingen van liedjes, het is voor hen elke keer een feestje. 

De Bliide Sjongers bestaat uit 37 leden. Deze worden begeleid door een groep vrijwilligers, onder leiding van Jan en Ellen Plutschouw. Al 20 jaar zetten Ellen Plutschouw + vrijwilligers zich vol enthousiasme in voor mensen met een beperking. En ze zijn nog steeds enorm gemotiveerd.

De leden van de Bliide Sjongers genieten elke keer weer wanneer ze samen zijn, het muziek maken met instrumenten, het zingen van liedjes, het is voor hen elke keer weer een feestje. 

Tevens is het ook een leuk uitje, en genieten volop van de aandacht.

Ze worden regelmatig uitgenodigd voor kerkdiensten, om iets extra’s aan de dienst toe te voegen, wanneer ze zingen en muziek maken is het een en al vrolijkheid in de kerk. De dienst, maar ook alles wat er aan vooraf gaat is altijd perfect geregeld. Alle leden moeten zich verzamelen bij Jan en Ellen Plutschouw, wanneer iedereen aanwezig is, vertrekken ze gezamenlijk naar de plaats van bestemming. Ook buiten de oefenavonden en kerkdiensten om zijn ze altijd bezig om een leuk uitje voor hen te organiseren. Zo zijn ze vorig jaar zomer met z’n allen naar het dorpsfeest in Westergeest geweest, in een grote bus. Om daar een paar liedjes te gaan zingen. 
De vrijwilligers dragen ertoe bij dat de leden zich speciaal voelen, stralen en lachen. 

Conclusie Jury

De jury heeft veel waardering voor het alles wat de vrijwilligersgroep voor de Bliide Sjongers doet. Bij de beoordeling heeft de jury laten meewegen dat het gaat om vrijwilligerswerk dat niet altijd even gemakkelijk is en veel geduld en creativiteit vergt. Daarbij: het is belangrijk voor Kollumerland c.a., maar heeft een bovenlokale uitstraling. Tenslotte weegt mee dat deze groep dit werk al heel lang en geheel belangeloos doet.


Bestuur en vrijwilligers dorpshuis De Trije Doarpen

De vrijwilligersgroep zet zich in voor de instandhouding van het dorpshuis voor Kollumerzwaag en Veenklooster. De groep is ontstaan vanuit financiële noodzaak, toen het voortbestaan van het dorpshuis in gevaar kwam.
Hoewel sommige leden al heel lang vrijwilliger zijn voor het dorpshuis, is de groep van ongeveer 25 vrijwilligers sinds mei van 2010 actief bezig om het dorpshuis draaiende te houden. Concreet betekent dat onder meer: bestuurlijke taken, inkoop, schoonmaken, bediening, eten bereiden etc. 
Conclusie Jury

De jury heeft veel waardering voor het alles wat de vrijwilligersgroep voor het dorp Kollumerzwaag / Veenklooster doet. De groep zet zich nadrukkelijk in voor de leefbaarheid van het dorp Kollumerzwaag. 

	
	
	

	
	



Timmerclub Burum

De vrijwilligers organiseren jaarlijks twee timmerclubs voor kinderen van 6 t/m 12 jaar uit Burum. In de periode van oktober t/m december draaien er twee clubs en in de periode van januari t/m april weer twee. 

De groep is actief vanuit de jaren '80. Wekelijks vergt dit zo’n 6 á 7uur per vrijwilliger. De groep is ontstaan vanuit het Sociaal Cultureel Werk Kollumerland c.a in de jaren '70.

De vrijwilligers van de timmerclub werken vanuit bezieling en met een warm hart voor kinderen.
Kinderen kunnen er van alles knutselen. Klerenhangers, lampen, mooie vrachtwagens, noem maar op. Overal halen de vrijwilligers voorbeelden vandaan. En wordt het wat ingewikkeld, dan maken ze het eerst zelf even als voorbeeld. Dit allemaal om de kinderen van Burum en omstreken iets leuks te bieden.

In de vrije tijd zijn deze vrijwilligers veelal bezig met het zoeken naar nieuwe ideeën, kopen op creativiteitsmarkten nieuwe voorbeelden. Ook rijden ze veel af op zoek naar afvalhout. Als er materiaal vervangen moet worden, weten de heren van de timmerclub altijd wel een mannetje waar ze de goederen voor sponsoring of voor inkoopsprijs kunnen halen.

Een vergoeding voor de eigen onkosten willen deze vrijwilligers niet of nauwelijks ontvangen. 

Specifiek aan de groep is dat ze de deelnemende kinderen compleet vrij laten. Ieder kind mag zelf weten wat hij/zij gaat maken, en ieder kind bepaalt zijn/haar eigen tempo. Het motto van de vrijwilligers is dan ook '' door waarlijk vrij te zijn, komt de mens tot betere prestaties''.

Conclusie Jury

Bij de beoordeling heeft de jury mee laten wegen dat de groep vrijwilligers dit werk al heel lang (één van de vrijwilligers zelfs al 26 jaar!). Men is zo enthousiast dat men nog niet van plan is ermee op te houden. Verder vind de jury het belangrijk dat er in het dorp leuke activiteiten voor kinderen / de jeugd worden georganiseerd. Dit draagt bij aan de leefbaarheid van het dorp. 
