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Koninklijke Onderscheiding voor Oebele Vries uit Westergeest
Op vrijdag 25 mei 2012, ’s middags om half vier, reikt burgemeester Bearn Bilker in de Spiegelzaal van het Academiegebouw van de Rijksuniversiteit te Groningen (Broerstraat 5) een onderscheiding uit aan de heer Oebele Vries uit Westergeest.
De heer Vries (65) is geboren op 19 mei 1947 te Kollumerland en Nieuwkruisland en is ongehuwd.
Hij ontvangt de onderscheiding “Ridder in de Orde van Oranje Nassau” voor de volgende verdiensten:

De heer Vries is sinds 1974 verbonden aan de Letterenfaculteit van de Rijksuniversiteit Groningen (RuG). Decorandus is sinds 1978 achtereenvolgens wetenschappelijk medewerker van en thans universitair docent aan de Opleiding Friese Taal en Cultuur (voorheen het ‘Fries Instituut’ geheten). De heer Vries heeft gedurende 10 jaar supervisie over het dagelijks reilen en zeilen van de afdeling op zich genomen. 
Hij heeft sinds de jaren 70 meer dan 200 (populair-)wetenschappelijke artikelen en boeken geproduceerd, hoofdzakelijk over de middeleeuwse geschiedenis van de Friese landen (de kuststrook die loopt van het tegenwoordige Friesland tot ver in Noord-Duitsland) en van de Friese taal en de regionale en lokale geschiedenis van Noordoost-Friesland en Kollum en omstreken. De belangrijkste publicaties zijn zijn proefschrift over de middeleeuwse Friese vrijheid, zijn boek over de teloorgang van het Fries als schrijftaal in de 16e eeuw en zijn drietalige bronnenuitgave van een aantal Oudfriese teksten. 
De publicaties van decorandus over de staatkundige ontwikkelingen in Friesland in Europees perspectief en over de taalsituatie in de 15e en 16e eeuw, zijn zonder meer baanbrekend geweest en hebben het begrip van de Friese en Nederlandse geschiedenis fundamenteel verdiept. 
De heer Vries is auteur van een belangwekkende en invloedrijke publicatie over het strafkamp voor Nederlanders bij Wilhelmshaven in Duitsland in de Tweede Wereldoorlog. 
Hij leverde een belangrijke bijdrage aan de totstandkoming van het samenwerkingsconvenant van de RuG en de Fryske Akademy uit 1997 betreffende de compilatie van Het Oudfries woordenboek, een belangrijk stuk voorwerk voor wat uiteindelijk de Friese Taaldatabank is geworden. Aan decorandus werd in 2008 de driejaarlijkse Joast Halbertsmaprijs, de hoogste wetenschappelijke onderscheiding van Fryslân, uitgereikt voor zijn gehele oeuvre.
Daarnaast ontplooide/ontplooit hij de volgende activiteiten:

1974-heden
bestuurslid van de Stichting Oudheidkamer Mr. Andreae te Kollum;
1978-1995
diverse functies binnen het Koninklijk Nederlands Historisch Genootschap. Het KNHG is de grootste organisatie van professionele historici in Nederland en mengt zich in maatschappelijke discussies die voor historici van belang zijn. De heer Vries was lid van de Commissie voor de Bronnenuitgaven, lid van de Commissie tot Herziening van de Regelen voor het Uitgeven van Historische Bescheiden, lid van de Wetenschapscommissie Willem Frederik en secretaris van het bestuur;
1978-2007
bestuurslid van de Bronnencommissie en voorzitter van de Werkgroep Inventarisatie Egodocumenten uit Friesland van de Fryske Akademy en tevens redacteur van ‘it Baken’, het wetenschappelijke tijdschrift van de Fryske Akademy;
1978-2008
bestuurslid van het dorpshuis ‘Fokkema’s Pleats’ te Westergeest;
1980-heden
redacteur en eindredacteur van ‘Us wurk’, tijdschrift voor de frisistiek;
1982-heden
lid van de schaduwfractie van de FNP in de gemeente Kollumerland c.a.;
1985-1990
bestuurslid van de Noordelijke Afdeling van de Maatschappij der Nederlandse Letterkunde;
1987-1991
lid van de werkgemeenschapscommissie Lokale en Regionale Geschiedenis van de Stichting voor Historisch Onderzoek;
1990-heden
oprichter en bestuurslid van de Vereniging Oud Gevangenen Kamp Wilhelmshaven. Decorandus leverde onder meer een belangrijke bijdrage aan de totstandkoming van een gedenktafel, een gedenkmonument en een permanente oorlogstentoonstelling in Brockzetel. Ook heeft hij zich met succes ingespannen voor de uitbetaling van schadevergoedingen door de Duitse regering aan de oud-gevangenen. De heer Vries ontving in 1999 de ‘Zilveren Vredesduif’ en in 2010 de ‘Gouden Vredesduif’;
1995-2000
lid van de Arbeitskreis ‘Handbuch des Friesischen’;
1999-heden
lid (als vertegenwoordiger van de RuG) van de Werkgroep Digitaal Oorkondenboek van Groningen en Drenthe;
1999
samensteller van een aantal televisie documentaires over de geschiedenis van de Friese Taal voor Omrop Fryslân;
2000-heden
bestuurslid van de Stichting Frysk Letterkundich Museum en Dokumintaasjesintrum;
2003-2008
lid van de Begeleidingscommissie van het Altfriesisches Handwörterbuch;
2004-heden
lid van de Wetenschappelijke Adviescommissie van de Stichting Erven A. de Jager te Groningen. De heer De Jager, afkomstig uit een Gronings drukkers- en uitgeversgeslacht, wilde met zijn stichting publicaties over de Groninger geschiedenis ondersteunen;
2007-2008
lid van de Commissie Canon van Fryslân van de provincie Fryslân;
2011-heden 
secretaris van de stichting ‘It Driezumer Tolhús’. Deze stichting heeft vergevorderde plannen om de historie van de Strobossertrekweg/vaart met haar tolhuizen zichtbaar te maken in het voormalige pakhuis.
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******************************************************************************************************Noot voor de redactie: 
Voor vragen over het persbericht kunt u contact opnemen met Didi Boskma, communicatieadviseur, tel. 0511 –  458 802 of per e-mail d.boskma@kollumerland.nl
De Spiegelzaal bevindt zich op de begane grond van het Academiegebouw (Broerstraat 5). Dit is op een loopafstand van ongeveer 10 minuten van het Centraal Station. De dichtstbijzijnde ruime parkeergarage bevindt zich onder de Ossenmarkt. Dit is een loopafstand van ongeveer 5 minuten.

