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De afgelopen week berichtten de media over de landelijke demonstratie tegen het tekort aan woonwagenstandplaatsen en de huidige bezetting van het voormalig woonwagenkamp Drachtstercompagnie. Daarom informeren wij u over het volgende: 

Op basis van het hoofdlijnenakkoord (d.d. 6 juni 2018) hebben wij de opdracht gekregen om het proces voor de realisering van woonwagenstandplaatsen te stoppen in afwachting van de uitkomst van het gesprek met de gemeenteraad over de uitgangspunten en de financiering. In het presidium heeft de voorzitter u meegedeeld dat er verkennende gesprekken worden gevoerd met belanghebbenden om dit gesprek met de gemeenteraad  voor te bereiden en u een gedegen raadsvoorstel te kunnen doen. Er is tevens meegedeeld dat u wellicht op voorhand schriftelijk tussentijds geïnformeerd zou worden als de inhoud van gesprekken en/of de discussie te vroegtijdig een openbaar karakter zou krijgen. Hiervan is nu sprake. 
Wij constateren dat het belang van tijdige communicatie met de betrokkenen en de omgeving op gespannen voet staat met het belang van een zorgvuldig besluitvormingsproces. 

Een aantal ontwikkelingen hebben dit dossier de afgelopen tijd in een stroomversnelling gebracht:

· In juli jl. is het nieuwe beleidskader voor gemeentelijk woonwagen- en standplaatsenbeleid van de Minister van Binnenlandse Zaken gepresenteerd. 
· Afgelopen week vonden landelijke demonstraties plaats van de woonwagengemeenschap tegen het tekort aan woonwagenstandplaatsen. Ook het voormalig woonwagenkamp Drachtstercompagnie werd bezet. 
· De realisatie van nieuwe (gezamenlijke) huisvesting voor scholen op het gebied van speciaal onderwijs en speciaal basisonderwijs ("Samen Kansrijk") is in 2020 in Vrijburgh voorzien.
· Als gevolg van een toenemend tekort op de woningmarkt heeft een spoedige start van woningbouw in o.a. Vrijburgh (fase 2 en 3) meer prioriteit gekregen.
· Er zijn gesprekken gevoerd met o.a. de wijkraad Vrijburgh, Plaatselijk Belang Drachtstercompagnie en een vertegenwoordiging van de woonwagenbewoners op het voormalig woonwagenkamp Drachtstercompagnie.

Op basis van deze ontwikkelingen blijkt het redelijkerwijs niet haalbaar vast te houden aan het gelijktijdig in Vrijburgh ontwikkelen van woningbouw, "Samen Kansrijk" en een uitbreiding van woonwagenstandplaatsen. Vanuit het vereiste maatschappelijk draagvlak voor spoedige realisatie van woningbouw, onderwijshuisvesting en uitbreiding van woonwagenstandplaatsen zetten wij in op realisatie van fase 2 en 3 van de woonwijk Vrijburgh met woningbouw in combinatie met de ruimtelijke inpassing van "Samen Kansrijk" in Vrijburgh. Daarmee verdwijnt een mogelijke woonwagenlocatie in Vrijburgh buiten beeld. Als alternatieve uitbreidingslocatie voor woonwagens kan, mede op verzoek van de doelgroep, het opnieuw in gebruik nemen van het voormalig woonwagenkamp Drachtstercompagnie worden onderzocht. Het is aan uw Raad om hier een besluit over te nemen. 

Wij bieden uiterlijk november a.s. de gemeenteraad een raadsvoorstel aan over het vervolg van de uitbreiding van de woonwagenstandplaatsen en informatie over de planvorming van "Samen Kansrijk". 
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